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Intro

L’azienda ha ottenuto 
le certificazioni: 
ISO9001, ISO 14001 E 
ISO 45001
La società METALARREDO ha 
ritenuto indispensabile lo sviluppo 
del proprio sistema di gestione 
Qualità, un requisito fondamentale 
per conseguire il miglioramento 
delle proprie performance.
A giugno 2018, infatti, Metalarredo si 
è certificata ISO 9001:2015.
La società ha attivamente lavorato – 
nei mesi successivi – per sviluppare 
un Sistema di Gestione Integrato, 
che comprende ora il Sistema di 
Gestione Ambientale (secondo ISO 
14001) e il Sistema di Gestione per 
la Salute e la Sicurezza sul Lavoro 
(secondo ISO 45001 ex OHSAS 
18001).
Metalarredo srl ha conseguito le 
suddette certificazioni tramite 
l’ente TÜV Rheinland, realizzando 
così a dicembre 2019 un sistema 
di gestione integrato (secondo 
ISO 9001:2015, ISO14001:2015, 
ISO45001:2018). A gennaio 2022 
Metalarredo ha ottenuto il rinnovo 
del certificato ISO 9001:2015.

The Company has 
obtained the ISO9001, 
ISO 14001 and ISO 
45001 certifications
METALARREDO considers that 
the development of its Quality 
Management System is essential 
for the improvement of its 
performance.
In fact, in June 2018 Metalarredo 
obtained the ISO 9001:2015 
certification.
In the following months, the 
company actively worked 
in developing an Integrated 
Management System, which 
now includes the Environmental 
Management System (according 
to ISO 14001) and the Occupational 
Health and Safety Management 
System (according to ISO 45001, 
formerly OHSAS 18001). 
Metalarredo srl has achieved 
the above certifications through 
TÜV Rheinland and began 
implementing these systems in 
December 2019 an integrated 
management system (according 
to ISO 9001:2015, ISO14001:2015, 
ISO45001:2018). In January 2022 
Metalarredo obtained the renewal 
of the ISO 9001: 2015 certificate.
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La presenza in azienda del Sistema 
di gestione integrato ha consentito 
di realizzare contemporaneamente 
il miglioramento in:
•	 prestazioni aziendali,
•	 effetti ambientali dell’attività,
•	 gestione della salute e dei rischi 

sul lavoro,
•	 gestione del personale,
oltre ad essere un valore aggiunto 
anche in ambito esterno.

Tre sistemi che nascono come 
indipendenti gli uni dagli altri, 
ma la cui fusione in un’unica 
“procedura” permette di gestire al 
meglio i vari processi, grazie a una 
visione d’insieme di ciascun sistema 
ISO, consentendo anche uno 
snellimento degli iter procedurali 
interni.

The adoption of the Integrated 
Management System within the 
company has made it possible to 
achieve simultaneous improvements in:
•	 business performance,
•	 environmental impact of the 

activities,
•	 health and risk management in the 

workplace,
•	 staff management,
It is also an added value externally.
 
These three systems are born 
independent from each other but 
merge together to create a single 
“procedure” that allows better 
managing the company processes, 
thanks to an overall view of each 
ISO system. It also contributes to 
streamlining the company’s internal 
procedures.
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Intro

La Certificazione del Sistema di 
Gestione Integrato, dimostra come 
le attività all’interno di 
Metalarredo vengano curate in 
tutte le fasi, per ottenere prodotti 
di altissima qualità nel rispetto 
dell’ambiente e della sicurezza e 
salute del personale.
 
È quindi garanzia di affidabilità 
anzitutto per la nostra Clientela!

The Integrated Management System 
Certification demonstrates how all 
stages of Metalarredo’s activity 
are carefully controlled to obtain 
products of the highest quality, in 
respect of the environment and the 
health and safety of the staff.
 
It is therefore a guarantee of reliability 
for all our Customers!

        
 
 

 

 
 

  

Certificato 
 

  
  

 Norma 
 ISO 45001:2018 

 

N° registro certificato  01 113 1817569 

 

 Titolare del certificato: 
 

 Metalarredo S.r.l. 
 

 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior (TV) 
Italia 
 
  

 

 Campo di applicazione:  Progettazione, sviluppo, fabbricazione e commercializzazione di 
apparecchi e sistemi di illuminazione per interni ed esterni. 
 

   Mediante un audit è stata conseguita la dimostrazione che le 
prescrizioni della norma ISO 45001:2018 sono soddisfatte. 

 

 Validità:  Questo certificato è valido dal 23.12.2019 fino al 22.12.2022. 
 Prima certificazione 2019 

  

 09.01.2020 

 

  

 TÜV Rheinland Cert GmbH  
Am Grauen Stein · 51105 Köln  
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Certificate 
 

  
  

 Standard 
 ISO 45001:2018 

 

Certificate Registr. No.  01 113 1817569 

 

 Certificate Holder: 
 

 Metalarredo S.r.l. 
 

 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior (TV) 
Italy 
 
       

 

 Scope:  Design, development, production and trading of lighting System 
and devices for indoor and outdoor. 
 

   Proof has been furnished by means of an audit that the 
requirements of ISO 45001:2018 are met. 

 

 Validity:  The certificate is valid from 2019-12-23 until 2022-12-22. 
 First certification 2019 

  

 2020-01-09 

 

  

 TÜV Rheinland Cert GmbH  
Am Grauen Stein · 51105 Köln  

 

 
 

 

   
 

 

www.tuv.com 
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Certificato 
Norma:  ISO 9001:2015 

N° certificato:   39 00 0581503 

 TÜV Rheinland Italia S.r.l. certifica: 

Titolare del certificato:  Metalarredo S.r.l. 
 
 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior  TV 
Italia 
 

Campo di applicazione:  Progettazione, sviluppo, fabbricazione e commercializzazione di 
apparecchi e sistemi di illuminazione per interni ed esterni    

Settore IAF:  19, 29 

 Mediante un audit è stata conseguita la dimostrazione che le 
prescrizioni della norma ISO 9001:2015 sono soddisfatte. 
 
 
La data di scadenza per tutte le prossime verifiche è 01.08 

Validità: Questo certificato è valido dal 31.12.2021 al 30.06.2024 
Prima certificazione 2015 

   10.01.2022  

   TÜV Rheinland  Italia S.r.l., Via E. Mattei, 3 
I - 20010 Pogliano Milanese (MI) 

  
 

 

 

 
 

 

 

    

Certificate 
Standard  ISO 9001:2015 

Certificate No.   39 00 0581503 

 TÜV Rheinland Italia S.r.l. certifies: 

Certificate Holder:  Metalarredo S.r.l. 
 
 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior  TV 
Italy 
 

Scope:  Design, development, production and trading of Lighting Systems 
and devices for indoor and outdoor 

IAF sector:  19, 29 

 Proof has been furnished by means of an audit that the 
requirements according to ISO 9001:2015 are fulfilled. 
 
 
The due date for all future audits is 08-01 

Validity: The certificate is valid from 2021-12-31 until 2024-06-30 
First certification 2015 

   2022-01-10  

   TÜV Rheinland  Italia S.r.l., Via E. Mattei, 3 
I - 20010 Pogliano Milanese (MI) 

  
 

 

 

 
 

        
 
 

 

 

 

 
 

  

 Certificato 
 

  
  

 Norma 
 ISO 14001:2015 

 

 N° registro certificato  01 104 1917556 

 

 Titolare del certificato: 
 

 Metalarredo S.r.l.  
 

 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior   
Italia  
 
  
  

 

 Campo di applicazione:  Progettazione, sviluppo, fabbricazione e commercializzazione di 
apparecchi e sistemi di illuminazione per interni ed esterni. 
 

   Mediante un audit è stata conseguita la dimostrazione che le 
prescrizioni della norma ISO 14001:2015 sono soddisfatte. 
 
 

 

 Validità:  Questo certificato è valido dal 09.01.2020 fino al 08.01.2023. 
 Prima certificazione 2020 
  

  

 10.01.2020   

 

  

  TÜV Rheinland Cert GmbH  
 Am Grauen Stein · 51105 Köln  

 

 
 

 

   
 

 

 www.tuv.com 
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 Certificate 
 

  
  

 Standard 
 ISO 14001:2015 

 

 Certificate Registr. No.  01 104 1917556 

 

 Certificate Holder: 
 

 Metalarredo S.r.l.  
 

 Via Marco Polo 15/19 
31020 San Fior 
Italy  
 
  
  

 

 Scope:  Design, development, production  and trading of lighting System 
and devices for indoor and outdoor. 
 

   Proof has been furnished by means of an audit that the 
requirements of ISO 14001:2015 are met. 
 
 

 

 Validity:  The certificate is valid from 2020-01-09 until 2023-01-08. 
 First certification 2020 
  

  

 2020-01-10   

 

  

  TÜV Rheinland Cert GmbH  
 Am Grauen Stein · 51105 Köln  

 

 
 

 

   
 

 

 www.tuv.com 
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5500°K 4000°K 3000°K RGB TW

Profili / Profiles

Regolo Esterno / External

Profili / Profiles

cod. P46
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P46.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P46.CAL Coppia calamite
Magnets pair

P46.LAM Coppia lamierino ferroso
Ferrous plate pair

ACCENSIONI (PAG. 197 - 198)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P46I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P46I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P46P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

42 43

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

sP
rofi

li / P
rofi

les

Profili / Profiles

Immagine prodotto / 
Product image

Immagine ambientata / 
Product image

Codice e descrizione / 
Code and description

Finiture / Finishings

Disegno tecnico / 
Technical drawing

Nome / Name

6



2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

5500°K 4000°K 3000°K RGB TW

Profili / Profiles

Regolo Esterno / External

Profili / Profiles

cod. P46
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P46.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P46.CAL Coppia calamite
Magnets pair

P46.LAM Coppia lamierino ferroso
Ferrous plate pair

ACCENSIONI (PAG. 197 - 198)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P46I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P46I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P46P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

42 43

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

sP
rofi

li / P
rofi

les

Certificati / Certificates

Accessori / Accessories

Accensioni / Ignitions

Strip-LED / LED Strip
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Profili / Profiles

BALI

cod. P10
Profilo in alluminio per ripiano in vetro max 
8mm

Aluminium profile for glass shelf max 8mm

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

15

26.4

VETRO
GLASS

MAX 8mm

INCASSO / RECESSED
15 x 26.4 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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19
.5

8.5 42.9

24

FONDO PENSILE
BOTTOM CABINET

ANTA PENSILE
CABINET DOOR

3 10.5

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 10.5mm x 3mm

Profili / Profiles

MYCOS

cod. P20
Profilo in alluminio per pensile

Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

PENSILE / CABINET
42.9 x 20 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P20I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P20I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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20

10
.9

18

10

1.
3

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 18mm x 10mm

18.8

1.
3

10
.920

MONTAGGIO SU LAMIERA CON  MOLLA
MOUNTING ON METAL SHEET WITH SPRING
spessore lamiera / sheet thickness 0.8-1mm
fresata consigliata / recommended milling 18.8mm

Profili / Profiles

DIXI

cod. P21
Profilo in alluminio ad incasso

Recessed aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
20 x 10.9 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P21.TAP Coppia tappi in plastica da 15mm
Plastic caps pair pack of 15 mm

P21.TAP.C Coppia tappi in plastica da 8mm
Plastic caps pair pack of 8 mm

P21.TAP.C4 Coppia tappi in plastica da 4mm
Plastic caps pair pack of 4 mm

P21.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P21I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P21I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P21R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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20

Profili / Profiles

ELTOS

cod. P22
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

ESTERNO / EXTERNAL
20 x 15 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P22.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P22.STAF Coppia staffe in plastica a scomparsa
Plastic brackets pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P22I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P22I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P22R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

P22Q Radar
Radar

Campo di rilevamento
Detection field

25
 m

m

20°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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15

55

ANTA PENSILE
CABINET DOOR

RIPIANO
SHELF

MANIGLIA
HANDLE

20

Profili / Profiles

BASES

cod. P27
Profilo esterno in alluminio per basi

External aluminium profile for base cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

ESTERNO / EXTERNAL
20 x 15 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P27.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

P27.STAF Coppia staffe in plastica a scomparsa
Plastic brackets pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P27R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

P27Q Radar
Radar

Campo di rilevamento
Detection field

25
 m

m

20°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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18

30PENSILE
CABINET

4

12

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 12mm x 4mm

Profili / Profiles

PATROL

cod. P28
Profilo per pensile in policarbonato opalino

Polycarbonate profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Opalino
Opal

PENSILE / CABINET
30 x 18 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825

19

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs

A
cc

en
si

on
i /

 Ig
n

it
io

n
s

A
cc

en
si

on
i /

 Ig
n

it
io

n
s

A
lim

en
ta

to
ri

 / 
P

ow
er

 S
u

p
.

A
lim

en
ta

to
ri

 / 
P

ow
er

 S
u

p
.

Fa
re

tt
i /

 S
p

ot
lig

h
ts

Fa
re

tt
i /

 S
p

ot
lig

h
ts

St
ri

p
 L

E
D

St
ri

p
 L

E
D

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

s

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

s

In
tr

o

In
tr

o



10
.7

10.5

Profili / Profiles

BEND

cod. P29
Profilo esterno in policarbonato

External polycarbonate profile

FINITURA / FINISHING

 
Opalino
Opal

ESTERNO / EXTERNAL
10.5 x 10.7 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P29I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P29I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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14

20.2

38.2

35

1.
2

15
.2

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 35mm x 14mm

Profili / Profiles

DROMOS

cod. P33
Profilo in alluminio ad incasso con luce indiretta

Recessed aluminium profile with indirected light

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
38.2 x 15.2 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P33.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

P33.TAPAL Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P33R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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24

14
.3

13.5

28

Profili / Profiles

KLINO

cod. P34
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Brill
Brill

ESTERNO / EXTERNAL
28 x 24 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P34.TAP Coppia tappi in policarbonato
Pair of polycarbonate caps

P34.STAF Coppia staffe in plastica a scomparsa
Plastic brackets pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P34I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P34I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P34R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

P34Q Radar
Radar

Campo di rilevamento
Detection field

25
 m

m

20°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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14
.5 20.1

20

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 20mm x 14.5mm

Profili / Profiles

DROMO

cod. P36
Profilo in alluminio ad incasso con luce indiretta

Recessed aluminium profile with indirected light

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
20.1 X 14.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P36.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

P36.TAPAL Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P36R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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29

17.6

Profili / Profiles

ESTES

cod. P37
Profilo appendiabiti in alluminio

Hanger clothes aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Oro
Gold

ESTERNO / EXTERNAL
17.6 x 29 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P37.STAF Coppia staffe in metallo
Metal brackets pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P37R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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VETRO
GLASS

MAX 8mm

10
.7

12.5

Profili / Profiles

FAOS

cod. P38
Profilo in alluminio per ripiano in vetro max 
8mm

Aluminium profile for glass shelf max 8mm

FINITURA / FINISHING

 
Satinato
Satin

ESTERNO / EXTERNAL
12.5 x 10.7 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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MANIGLIA
HANDLE

RIPIANO
SHELF

ANTE PENSILE
CABINET DOOR

24

28
77

Profili / Profiles

BASE

cod. P39
Profilo esterno in alluminio per basi

External aluminium profile for base cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
28 x 24 m

32
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P39.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P39R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

P39Q Radar
Radar

Campo di rilevamento
Detection field

25
 m

m

20°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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ANTA PENSILE
CABINET DOOR

FONDO PENSILE
BOTTOM CABINET 19

.5

21.38

6

9

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 9mm x 6mm

Profili / Profiles

ENTOS

cod. P40
Profilo in alluminio per pensile

Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

PENSILE / CABINET
21.3 x 19.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P40I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P40I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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1117.5

11

17.5

14

10 1

15

1

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 14mm x 10mm

MONTAGGIO SU LAMIERA CON  MOLLA
MOUNTING ON METAL SHEET WITH SPRING
spessore lamiera / sheet thickness 0.8-1mm
fresata consigliata / recommended milling 15mm

Profili / Profiles

KALOS

cod. P42
Profilo in alluminio ad incasso

Recessed aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

INCASSO / RECESSED
17.5 x 10 mm

36
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P42.L Schermo opalino satinato
Satin opal screen

P42.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P42I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P42I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P42R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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Profili / Profiles

TLINE

cod. P43
Profilo in alluminio per pensile

Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

19
.5

11

9

19
.5

11

RIPIANO
SHELF

RIPIANO
SHELF

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO CON FRESATA / MOUNTING WITH MILLING
fresata consigliata / recommended milling 9mm x 6mm

8

6

MONTAGGIO CON BIADESIVO / MOUNTING WITH ADHESIVE TAPE

PENSILE / CABINET
11 x 19.5 mm

38
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Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P43I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P43I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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14

34

Profili / Profiles

KONEO

cod. P44
Profilo esterno in alluminio

Aluminium external profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Brill
Brill

ESTERNO / EXTERNAL
34 x 14 mm

40
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P44.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P44.TAP.5 Coppia tappi in plastica con predisposizione 
per passaggio cavo
Plastic caps pair with provision for cable 
passage

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P44I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P44I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P44R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825

41
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15
.2

10

Profili / Profiles

ZESI

cod. P45
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
10 x 15.2 mm

42

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P45.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P45.STAF Coppia staffe in acciaio
Steel brackets pair

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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12

12.3

12

12.3

MOLLA
SPRING

LAMIERINO
METAL SHEET

CALAMITA
MAGNET

Profili / Profiles

REGOLO

cod. P46
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

ESTERNO / EXTERNAL
12.3 x 12 mm

44
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P46.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P46.CAL Coppia calamite
Magnets pair

P46.LAM Coppia lamierino ferroso
Ferrous plate pair

P46.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P46I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P46I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P46P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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1517.5 1

15

14

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 15mm x 14mm

Profili / Profiles

INDEX

cod. P47
Profilo in alluminio ad incasso

Recessed aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

INCASSO / RECESSED
17.5 x 15 mm
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P47.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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RETRO SPECCHIO

58
.7

19

Profili / Profiles

OVEN

cod. P48
Profilo in alluminio per specchio

Aluminium profile for mirror

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Bianco
White

SPECCHIO / MIRROR
58.7 x 19 mm
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P48.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

P48.TAPAL Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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SOTTOPENSILE
UNDERCABINET

12

26.5

SPECCHIO
MIRROR

12

26.5
13

13

Profili / Profiles

WALK

cod. P49
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Brill
Brill

ESTERNO / EXTERNAL
26.5 x 12 mm
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P49.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P49I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P49I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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SPECCHIO
MIRROR

30

32.9
55.9

9.213.8

Profili / Profiles

IKARA

cod. P50
Profilo in alluminio per specchiera

Aluminium profile for mirror

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Brill
Brill

ESTERNO / EXTERNAL
55.9 x 30 mm
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P50.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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8

17.2

Profili / Profiles

ITYS

cod. P51
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
17.2 x 8.8 mm
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P51.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P51.TAP.F Coppia tappi in plastica con predisposizione 
per passaggio cavo
Plastic caps pair with provision for cable 
passage

P51.STAF Coppia staffe in plastica trasparente
Trasparent plastic brackets pair

P51.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P51I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P51I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P51R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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Profili / Profiles

TETRA

cod. P52
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
16 x 16 mm

56
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Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P52.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P52.TAP.F Coppia tappi in plastica con predisposizione 
per passaggio cavo
Plastic caps pair with provision for cable 
passage

P52.STAF Coppia staffe in plastica trasparente
Trasparent plastic brackets pair

P52.MOL Molla in acciaio
Steel spring

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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Profili / Profiles

KLAO

cod. P53
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
16 x 16 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P53.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P53.TAP.F Coppia tappi in plastica con predisposizione 
per passaggio cavo
Plastic caps pair with provision for cable 
passage

P53.STAF Coppia staffe in plastica trasparente
Trasparent plastic brackets pair

P53.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P53I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P53I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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STAFFA
BRACKET

36
.5

20.3

Profili / Profiles

RECTA

cod. P54
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

ESTERNO / EXTERNAL
20.3 x 36.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P54.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

P54.STAF Coppia staffe in acciaio
Steel brackets pair

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 7.8mm x 9mm

MONTAGGIO SU LAMIERA CON  MOLLA
MOUNTING ON METAL SHEET WITH SPRING
spessore lamiera / sheet thickness 0.8-1mm
fresata consigliata / recommended milling 8.6mm

Profili / Profiles

MIRE1

cod. P55
Profilo in alluminio ad incasso

Recessed aluminium profile

INCASSO / RECESSED
10.5 x 9.5 mm

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

COLORI SCHERMO / SCREEN COLOURS

 
Bianco
White

Grigio
Grey
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P55.TAP Coppia tappi in policarbonato
Plastic caps pair

P55.MOL Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P55I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P55I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P55P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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9

7.8

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fissaggio esterno con molla / external fixing with spring

6.4

7.8

9

MONTAGGIO INCASSATO / RECESSED MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 7.8mm x 9mm

Profili / Profiles

MIRE2

cod. P56
Profilo esterno in alluminio

External aluminium profile

ESTERNO / EXTERNAL
7.8 x 9 mm

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

COLORI SCHERMO / SCREEN COLOURS

 
Bianco
White

Grigio
Grey

64

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P56.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

P56.STAF Molla in acciaio
Steel spring

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P56I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P56I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P56P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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19

32
9

Profili / Profiles

DUPLEX

cod. P58
Profilo in alluminio per pensile

Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Nero
Black

PENSILE / CABINET
32 x 19 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P58I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P58I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754

67

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs

A
cc

en
si

on
i /

 Ig
n

it
io

n
s

A
cc

en
si

on
i /

 Ig
n

it
io

n
s

A
lim

en
ta

to
ri

 / 
P

ow
er

 S
u

p
.

A
lim

en
ta

to
ri

 / 
P

ow
er

 S
u

p
.

Fa
re

tt
i /

 S
p

ot
lig

h
ts

Fa
re

tt
i /

 S
p

ot
lig

h
ts

St
ri

p
 L

E
D

St
ri

p
 L

E
D

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

s

P
ro

fi
li 

/ P
ro

fi
le

s

In
tr

o

In
tr

o



11
.511.511

9.8

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 9.8mm x 11mm

Profili / Profiles

MIRE

cod. P60
Profilo in alluminio ad incasso

Recessed aluminium profile

FINITURA / FINISHING

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
11.5 x 11.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P60.TAP Coppia tappi in policarbonato
Plastic caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P60I Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P60I.BI Touch + Dimmer
Touch + Dimmer

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P60P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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ANTA PENSILE
CABINET DOOR

MANIGLIA
HANDLE

RIPIANO
SHELF

34
60

14

Profili / Profiles

KONEO

cod. P61
Profilo esterno in alluminio per basi

External aluminium profile for base cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

ESTERNO / EXTERNAL
34 x 14 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P61.TAP Coppia tappi in plastica
Plastic caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P61I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P61I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

P61R Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t 45°

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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PENSILE
CABINET

8.
5

15

9

14

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 14mm x 9mm

Profili / Profiles

CLYDE

cod. P66
Profilo in alluminio ad incasso con luce indiretta

Recessed aluminium profile with indirected light

INCASSO / RECESSED
15 x 9 mm

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

COLORI SCHERMO / SCREEN COLOURS

 
Bianco
White

Grigio
Grey
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P66P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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RIPIANO
SHELF

38

15

15
23

9

3

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 9mm x 3mm

Profili / Profiles

WEAK

cod. P68
Profilo in alluminio ad incasso con luce indiretta

Recessed aluminium profile with indirected light

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
15 x 38 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26.5 10W/m 1060
ST29.5 7W/m 754
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FONDO PENSILE
BOTTOM CABINET

SCHIENA DEL PENSILE
BACK CABINET

MURO
WALL

15

25 8

20
.5 8.5 40

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 10.5mm x 3mm

3

10.5

Profili / Profiles

DYPLUS

cod. P69
Profilo in alluminio per fondo pensile con 
schiena

Aluminium profile for bottom cabinet with back 
cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

PENSILE / CABINET
40 x 20.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P69.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P69I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P69I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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ANTA PENSILE
CABINET DOOR

MANIGLIA
HANDLE

RIPIANO
SHELF

8

55
15

Profili / Profiles

CLY

cod. P71
Profilo in alluminio ad incasso con  luce indiretta

Recessed aluminium profile with indirected light

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

INCASSO / RECESSED
15 x 8 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCESSORI
ACCESSORIES

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

DISEGNO
DRAW

P71.TAP Coppia tappi in alluminio
Aluminium caps pair

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P71P Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field

anta

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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ANTA PENSILE
CABINET DOOR

FONDO PENSILE
BOTTOM CABINET 19

.5 21.39.5

3

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 9.5mm x 3mm

Profili / Profiles

KORA

cod. P75
Profilo non illuminato in alluminio per pensile

Not enlighted Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

PENSILE / CABINET
21.3 x19.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

19.5 12.5

Y

X

Profili / Profiles

ADEL

cod. P77
Telaio scolapiatti non illuminato in alluminio

Aluminium drainer frame

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

PENSILE / CABINET
12.5 x19.5 mm
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21.39.5

ANTA PENSILE
CABINET DOOR

FONDO PENSILE
BOTTOM CABINET 19

.5
3

DIMENSIONE LAVORAZIONE / WORKING SIZE

MONTAGGIO STANDARD / STANDARD MOUNTING
fresata consigliata / recommended milling 9.5mm x 3mm

Profili / Profiles

KORA LIGHT

cod. P76
Profilo in alluminio per pensile

Aluminium profile for cabinet

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

PENSILE / CABINET
21.3 x19.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P76I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P76I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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19.5 12.5

Y

X

Profili / Profiles

ADEL LIGHT

cod. P78
Telaio scolapiatti illuminato con profilo in 
alluminio

Illuminated dish drainer frame with aluminium 
profile

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

 
Bianco
White

PENSILE / CABINET
12.5 x19.5 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P78I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P78I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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Profili / Profiles

SKYE

cod. KP32
Telaio con profilo in alluminio per sottolavabo

Frame with aluminium profile for washbasin

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

 
Nero
Black

SOTTOLAVABO / UNDER BASIN
15 x 20 mm
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2700K RGB5500K 4000K 3000K TW

Profili / Profiles

ACCENSIONI (PAG. 207 - 208)
IGNITIONS

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

KP32I Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

KP32I.BI Touch
Touch

LED di segnalazione bianco
White signal LED

STRIP-LED
STRIP-LED

STRIP
STRIP

POWER
POWER

COLORI LUCE
LIGHT COLOURS

LUMEN
LUMEN

ST19 14.4W/m 2140
ST22 9.5W/m 1230
ST23 11.7W/m 1500
ST24.5 12W/m 1460
ST25.5 7W/m 940
ST26 10W/m 1060
ST26.5 10W/m 1060
ST27 4.4W/m 500
ST28 7W/m 960
ST29.5 7W/m 754
ST33 15W/m 540
ST52 9.6W/m 620
ST50 9.6W/m 750/804
ST41 19,2W/m 1960
ST43 8W/m 776
ST44 12W/m 1140
ST80 6W/m 825
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88
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7.14mm

50mm 1.5mm

5m
m

cod. ST25.5

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

62.4

124.9

187.3

249.7

312.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.0 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 312.14

3.266m
10.715ft83.072

2.0m
6.562ft 78.034

6.532m
21.430ft20.768

3.0m
9.843ft 34.682

9.798m
32.145ft9.230

4.0m
13.123ft 19.509

13.064m
42.860ft5.192

5.0m
16.404ft 12.485

16.330m
53.575ft3.323

Beam Angle:117.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 140

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 900 910 940 940

LUMEN/W 129 130 134 134

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 729 737 761 761

LUMEN/W 104 105 109 109

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

96

Strip
 LE

D

Dati tecnici / 
Technical data

Codice / Code

Certificati / 
Certificates

Strip LED

90



Disegno tecnico / 
Technical drawing

Tipologie luci / Light tipologies

Fotometrie / 
Photometries
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6.25mm

25mm 1.5mm

8m
m

cod. ST19.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

124.2

248.3

372.5

496.7

620.8
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 165.2B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 620.84

3.240m
10.630ft165.076

2.0m
6.562ft 155.21

6.480m
21.260ft41.269

3.0m
9.843ft 68.982

9.720m
31.889ft18.342

4.0m
13.123ft 38.802

12.960m
42.519ft10.317

5.0m
16.404ft 24.833

16.200m
53.149ft6.603

Beam Angle:116.6

Potenza / Power 14.4W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 2100 2100 2140 2140

LUMEN/W 146 146 149 149

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G D A

G D A

G D A

G D

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1701 1701 1733 1733

LUMEN/W 118 118 121 121

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G E A

G E
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7.82mm

62.5mm 1.5mm

8m
m

cod. ST22

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

81.4

162.9

244.3

325.8

407.2
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.0 165.5B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 407.25

3.264m
10.709ft107.964

2.0m
6.562ft 101.81

6.528m
21.418ft26.991

3.0m
9.843ft 45.250

9.792m
32.127ft11.996

4.0m
13.123ft 25.453

13.057m
42.837ft6.748

5.0m
16.404ft 16.290

16.321m
53.546ft4.319

Beam Angle:117.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 9.5W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 128

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1150 1230 1330 1230

LUMEN/W 121 129 140 129

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 932 996 1077 996

LUMEN/W 98 104 113 104

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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6.25mm

50mm 1.5mm

8m
m

cod. ST23

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

99.7

199.4

299.1

398.8

498.5
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.9 165.4B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 498.46

3.259m
10.694ft132.287

2.0m
6.562ft 124.62

6.519m
21.387ft33.072

3.0m
9.843ft 55.385

9.778m
32.081ft14.699

4.0m
13.123ft 31.154

13.038m
42.774ft8.268

5.0m
16.404ft 19.939

16.297m
53.468ft5.291

Beam Angle:116.9

Potenza / Power 11.7W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1450 1500 1600 1500

LUMEN/W 124 128 134 128

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1175 1215 1296 1215

LUMEN/W 100 104 109 104

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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7.14mm

50mm 1.5mm

5m
m

cod. ST24.5

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

97.6

195.2

292.8

390.4

488.0
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.2 165.4B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 488.05

3.275m
10.744ft129.054

2.0m
6.562ft 122.01

6.549m
21.487ft32.264

3.0m
9.843ft 54.227

9.824m
32.231ft14.339

4.0m
13.123ft 30.503

13.098m
42.974ft8.066

5.0m
16.404ft 19.522

16.373m
53.718ft5.162

Beam Angle:117.2

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 12W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 140

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1400 1420 1460 1460

LUMEN/W 117 118 122 122

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1134 1150 1183 1182

LUMEN/W 95 96 99 99

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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7.14mm

50mm 1.5mm

5m
m

cod. ST25.5

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

62.4

124.9

187.3

249.7

312.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.0 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 312.14

3.266m
10.715ft83.072

2.0m
6.562ft 78.034

6.532m
21.430ft20.768

3.0m
9.843ft 34.682

9.798m
32.145ft9.230

4.0m
13.123ft 19.509

13.064m
42.860ft5.192

5.0m
16.404ft 12.485

16.330m
53.575ft3.323

Beam Angle:117.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 140

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 900 910 940 940

LUMEN/W 129 130 134 134

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 729 737 761 761

LUMEN/W 104 105 109 109

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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8.33mm

50mm 1.5mm

8m
m

cod. ST26

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

66.8

133.7

200.5

267.3

334.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.0 165.5B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 334.15

3.265m
10.712ft88.612

2.0m
6.562ft 83.536

6.530m
21.423ft22.153

3.0m
9.843ft 37.127

9.795m
32.135ft9.846

4.0m
13.123ft 20.884

13.060m
42.846ft5.538

5.0m
16.404ft 13.366

16.324m
53.558ft3.544

Beam Angle:117.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1000 1020 1060 1060

LUMEN/W 100 102 106 106

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 810 826 859 859

LUMEN/W 81 83 86 86

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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cod. ST26.55

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

52.0

104.1

156.1

208.2

260.2
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
120.0 167.4B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 260.24

3.462m
11.357ft69.313

2.0m
6.562ft 65.061

6.923m
22.713ft17.328

3.0m
9.843ft 28.916

10.385m
34.070ft7.701

4.0m
13.123ft 16.265

13.846m
45.427ft4.332

5.0m
16.404ft 10.410

17.308m
56.783ft2.773

Beam Angle:120.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1020 1040 1000 1050

LUMEN/W 102 104 100 105

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 826 842 810 851

LUMEN/W 83 84 81 85

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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cod. ST26.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

64.5

129.0

193.5

258.1

322.6
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.2 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 322.57

3.274m
10.741ft85.351

2.0m
6.562ft 80.642

6.548m
21.481ft21.338

3.0m
9.843ft 35.841

9.821m
32.222ft9.483

4.0m
13.123ft 20.160

13.095m
42.963ft5.334

5.0m
16.404ft 12.903

16.369m
53.703ft3.414

Beam Angle:117.2

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1000 1020 1060 1060

LUMEN/W 100 102 106 106

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 810 826 859 859

LUMEN/W 81 83 86 86

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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cod. ST26.1255

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

66.0

131.9

197.9

263.8

329.8
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.2 165.5B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 329.77

3.274m
10.743ft87.023

2.0m
6.562ft 82.442

6.549m
21.485ft21.756

3.0m
9.843ft 36.641

9.823m
32.228ft9.669

4.0m
13.123ft 20.611

13.098m
42.971ft5.439

5.0m
16.404ft 13.191

16.372m
53.714ft3.481

Beam Angle:117.2

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1020 1040 1000 900

LUMEN/W 102 104 100 90

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 816 832 800 720

LUMEN/W 81 83 80 72

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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cod. ST26.5

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

69.8

139.6

209.3

279.1

348.9
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.2 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 348.90

3.274m
10.741ft92.120

2.0m
6.562ft 87.226

6.548m
21.483ft23.030

3.0m
9.843ft 38.767

9.822m
32.224ft10.236

4.0m
13.123ft 21.806

13.096m
42.966ft5.758

5.0m
16.404ft 13.956

16.370m
53.707ft3.685

Beam Angle:117.2

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1000 1020 1060 1060

LUMEN/W 100 102 106 106

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 810 826 859 859

LUMEN/W 81 83 86 86

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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cod. ST26.5.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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61.1

122.2
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305.4
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.1 165.7B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 305.42

3.272m
10.736ft80.950

2.0m
6.562ft 76.354

6.545m
21.473ft20.238

3.0m
9.843ft 33.935

9.817m
32.209ft8.994

4.0m
13.123ft 19.089

13.090m
42.946ft5.059

5.0m
16.404ft 12.217

16.362m
53.682ft3.238

Beam Angle:117.1

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1000 1020 1060 1060

LUMEN/W 100 102 106 106

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 810 826 859 859

LUMEN/W 81 83 86 86

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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1.5mm

16.67mm

100mm

8m
m

cod. ST27

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 166.3B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 131.29

3.239m
10.625ft35.019

2.0m
6.562ft 32.824

6.477m
21.251ft8.755

3.0m
9.843ft 14.588

9.716m
31.876ft3.891

4.0m
13.123ft 8.206

12.954m
42.501ft2.189

5.0m
16.404ft 5.252

16.193m
53.126ft1.401

Beam Angle:116.6

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 4.4W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 60

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 450 460 520 500

LUMEN/W 102 105 118 114

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 365 373 421 405

LUMEN/W 83 85 96 92

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G F A

G F
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16.67mm

100mm 1.5mm

8m
m

2.7mm

cod. ST27.55

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 166.3B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 131.29

3.239m
10.625ft35.019

2.0m
6.562ft 32.824

6.477m
21.251ft8.755

3.0m
9.843ft 14.588

9.716m
31.876ft3.891

4.0m
13.123ft 8.206

12.954m
42.501ft2.189

5.0m
16.404ft 5.252

16.193m
53.126ft1.401

Beam Angle:116.6

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 4.4W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 60

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 450 460 520 500

LUMEN/W 102 105 118 114

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 365 373 421 405

LUMEN/W 83 85 96 92

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G F A

G F
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50mm

16.66mm

1.5mm

8m
m

cod. ST27.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

26.3

52.5

78.8

105.0

131.3
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 166.3B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 131.29

3.239m
10.625ft35.019

2.0m
6.562ft 32.824

6.477m
21.251ft8.755

3.0m
9.843ft 14.588

9.716m
31.876ft3.891

4.0m
13.123ft 8.206

12.954m
42.501ft2.189

5.0m
16.404ft 5.252

16.193m
53.126ft1.401

Beam Angle:116.6

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 4.4W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 60

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 450 460 520 500

LUMEN/W 102 105 118 114

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 365 373 421 405

LUMEN/W 83 85 96 92

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G F A

G F
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16.67mm

50mm 1.5mm

8m
m

2.7mm

cod. ST27.1255

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 166.3B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 131.29

3.239m
10.625ft35.019

2.0m
6.562ft 32.824

6.477m
21.251ft8.755

3.0m
9.843ft 14.588

9.716m
31.876ft3.891

4.0m
13.123ft 8.206

12.954m
42.501ft2.189

5.0m
16.404ft 5.252

16.193m
53.126ft1.401

Beam Angle:116.6

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 4.4W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 60

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 450 460 520 500

LUMEN/W 102 105 118 114

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 365 373 421 405

LUMEN/W 83 85 96 92

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G F A

G F
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6.25mm

25mm 1.5mm

8m
m

cod. ST28.12

DIMMABLE

Strip LED
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141.2

211.8

282.5

353.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.4 165.2B0.0  :

B Plane Distribution Diagram Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 353.06

3.225m
10.580ft94.427

2.0m
6.562ft 88.266

6.450m
21.160ft23.607

3.0m
9.843ft 39.229

9.675m
31.741ft10.492

4.0m
13.123ft 22.066

12.899m
42.321ft5.902

5.0m
16.404ft 14.123

16.124m
52.901ft3.777

Beam Angle:116.4

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 920 960 960 960

LUMEN/W 131 137 137 137

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 745 778 778 778

LUMEN/W 106 111 111 111

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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1.5mm

8m
m

2.7mm

6.25mm

25mm

cod. ST28.1255

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0
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0.0

62.4

124.9

187.3

249.7

312.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
117.0 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 312.14

3.266m
10.715ft83.072

2.0m
6.562ft 78.034

6.532m
21.430ft20.768

3.0m
9.843ft 34.682

9.798m
32.145ft9.230

4.0m
13.123ft 19.509

13.064m
42.860ft5.192

5.0m
16.404ft 12.485

16.330m
53.575ft3.323

Beam Angle:117.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 920 960 960 960

LUMEN/W 131 137 137 137

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 745 778 778 778

LUMEN/W 106 111 111 111

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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6.25mm

50mm 1.5mm

8m
m

cod. ST28.24

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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141.2
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Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.4 165.2B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 353.06

3.225m
10.580ft94.427

2.0m
6.562ft 88.266

6.450m
21.160ft23.607

3.0m
9.843ft 39.229

9.675m
31.741ft10.492

4.0m
13.123ft 22.066

12.899m
42.321ft5.902

5.0m
16.404ft 14.123

16.124m
52.901ft3.777

Beam Angle:116.4

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1000 1000 960 960

LUMEN/W 143 143 137 137

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 810 810 778 778

LUMEN/W 116 116 111 111

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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6.25mm

50mm 1.5mm

8m
m

2.7mm

cod. ST28.2455

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram
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353.1
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.4 165.2B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 353.06

3.225m
10.580ft94.427

2.0m
6.562ft 88.266

6.450m
21.160ft23.607

3.0m
9.843ft 39.229

9.675m
31.741ft10.492

4.0m
13.123ft 22.066

12.899m
42.321ft5.902

5.0m
16.404ft 14.123

16.124m
52.901ft3.777

Beam Angle:116.4

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 160

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 920 940 940 960

LUMEN/W 131 134 134 137

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E A

G E

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 745 761 761 778

LUMEN/W 106 109 109 111

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

110

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



8m
m8.34mm

25mm

cod. ST29.5.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

48.3

96.5

144.8

193.1

241.4
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.6 165.5B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 241.37

3.239m
10.627ft64.242

2.0m
6.562ft 60.342

6.478m
21.255ft16.061

3.0m
9.843ft 26.819

9.718m
31.882ft7.138

4.0m
13.123ft 15.085

12.957m
42.509ft4.015

5.0m
16.404ft 9.655

16.196m
53.137ft2.570

Beam Angle:116.6

Potenza / Power 7W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 120

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 710 730 754 754

LUMEN/W 101 104 108 108

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 575 591 611 611

LUMEN/W 82 84 87 87

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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Modulo di taglio 10.4 mm 
10.4 mm cutting unit

10.4mm

9.
5m

m

4.3mm

Diffusore opalino con luminosità uniforme
Milky cover with uniform brightness

cod. ST30.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

43.5

87.1

130.6

174.2

217.7
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
111.3 164.7B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 217.73

2.927m
9.601ft81.548

2.0m
6.562ft 54.432

5.853m
19.203ft20.387

3.0m
9.843ft 24.192

8.780m
28.804ft9.061

4.0m
13.123ft 13.608

11.706m
38.406ft5.097

5.0m
16.404ft 8.709

14.633m
48.007ft3.262

Beam Angle:111.3

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 6W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 288

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 438 460 500 500

LUMEN/W 73 77 83 83

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 355 373 405 405

LUMEN/W 59 62 67 67

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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Modulo di taglio 25 mm 
25 mm cutting unit

Diffusore opalino con luminosità uniforme
Milky cover with uniform brightness

cod. ST30.24

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

49.9

99.8

149.7

199.6

249.6
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
111.3 164.5B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 249.56

2.924m
9.593ft93.830

2.0m
6.562ft 62.390

5.848m
19.186ft23.457

3.0m
9.843ft 27.729

8.772m
28.780ft10.426

4.0m
13.123ft 15.598

11.696m
38.373ft5.864

5.0m
16.404ft 9.982

14.620m
47.966ft3.753

Beam Angle:111.3

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 6W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 438 540 500 500

LUMEN/W 73 90 83 83

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

25mm

9.
5m

m

4.3mm

113
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Modulo di taglio 10.4 mm 
10.4 mm cutting unit

Diffusore opalino con luminosità uniforme
Milky cover with uniform brightness

cod. ST32.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

68.2

136.5

204.7

273.0

341.2
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
110.1 164.1B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 341.21

2.864m
9.397ft119.434

2.0m
6.562ft 85.302

5.728m
18.794ft29.858

3.0m
9.843ft 37.912

8.592m
28.190ft13.270

4.0m
13.123ft 21.326

11.457m
37.587ft7.465

5.0m
16.404ft 13.648

14.321m
46.984ft4.777

Beam Angle:110.1

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 15W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 288

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1440 1448 1452 1470

LUMEN/W 96 97 97 98

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

10.4mm

9.
5m

m

4.3mm

114
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Modulo di taglio 25 mm 
25 mm cutting unit

25mm

9.
5m

m

4.3mm

Diffusore opalino con luminosità uniforme
Milky cover with uniform brightness

cod. ST32.24

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

75.9

151.8

227.7

303.6

379.5
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
110.0 164.0B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 379.53

2.856m
9.369ft133.579

2.0m
6.562ft 94.882

5.711m
18.738ft33.395

3.0m
9.843ft 42.170

8.567m
28.106ft14.842

4.0m
13.123ft 23.720

11.422m
37.475ft8.349

5.0m
16.404ft 15.181

14.278m
46.844ft5.343

Beam Angle:110.0

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 15W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1450 1460 1468 1490

LUMEN/W 97 97 98 99

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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1.1mm

8m
m

10.4mm

3.47mm

cod. ST33.12

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

21.7

43.5

65.2

86.9

108.7
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
109.4 164.9B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 108.68

2.824m
9.266ft48.697

2.0m
6.562ft 27.170

5.649m
18.532ft12.174

3.0m
9.843ft 12.076

8.473m
27.798ft5.411

4.0m
13.123ft 6.793

11.297m
37.065ft3.044

5.0m
16.404ft 4.347

14.122m
46.331ft1.948

Beam Angle:109.4

Potenza / Power 6W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 288

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 500 520 540 540

LUMEN/W 83 87 90 90

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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1.1mm

8m
m

25mm

3.57mm

cod. ST33.24

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0
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Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
107.8 163.9B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 136.18

2.745m
9.006ft60.784

2.0m
6.562ft 34.044

5.490m
18.013ft15.196

3.0m
9.843ft 15.131

8.235m
27.019ft6.754

4.0m
13.123ft 8.511

10.981m
36.026ft3.799

5.0m
16.404ft 5.447

13.726m
45.032ft2.431

Beam Angle:107.8

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 6W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 500 520 540 540

LUMEN/W 83 87 90 90

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

117
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50mm

8.34mm

1.1mm

4.
5m

m

cod. ST52

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0
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0.0
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212.2

265.2
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
116.1 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 265.23

3.206m
10.519ft71.485

2.0m
6.562ft 66.307

6.412m
21.038ft17.871

3.0m
9.843ft 29.470

9.618m
31.557ft7.943

4.0m
13.123ft 16.577

12.825m
42.075ft4.468

5.0m
16.404ft 10.609

16.031m
52.594ft2.859

Beam Angle:116.1

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 9.6W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 240

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 580 600 650 620

LUMEN/W 60 63 68 65

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 730 740 750 750

LUMEN/W 49 51 55 53

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

Possibilità di invertire le 2 polarità
Possibility to invert the 2 polarities

118
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cod. ST41

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0
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90.3
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361.1

451.3
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
114.8 165.1B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 451.34

3.129m
10.267ft124.807

2.0m
6.562ft 112.83

6.259m
20.535ft31.202

3.0m
9.843ft 50.149

9.388m
30.802ft13.867

4.0m
13.123ft 28.209

12.518m
41.069ft7.800

5.0m
16.404ft 18.054

15.647m
51.337ft4.992

Beam Angle:114.8

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 19,2W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2220

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1840 1860 1960 1960

LUMEN/W 96 97 102 102

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F
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3.57mm

25mm

8m
m

1.5mm

cod. ST43.24

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0
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0.0
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317.6
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
115.4 165.3B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 317.57

3.164m
10.380ft86.770

2.0m
6.562ft 79.392

6.328m
20.760ft21.692

3.0m
9.843ft 35.285

9.491m
31.140ft9.641

4.0m
13.123ft 19.848

12.655m
41.520ft5.423

5.0m
16.404ft 12.703

15.819m
51.900ft3.471

Beam Angle:115.4

Potenza / Power 8W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2220

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 720 736 776 776

LUMEN/W 90 92 97 97

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 583 596 629 629

LUMEN/W 73 75 79 79

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G

120

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



3.57mm

25mm

8m
m

1.5mm

2.5mm

cod. ST43.2455

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

90.3

180.5

270.8

361.1

451.3
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
114.8 165.1B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 451.34

3.129m
10.267ft124.807

2.0m
6.562ft 112.83

6.259m
20.535ft31.202

3.0m
9.843ft 50.149

9.388m
30.802ft13.867

4.0m
13.123ft 28.209

12.518m
41.069ft7.800

5.0m
16.404ft 18.054

15.647m
51.337ft4.992

Beam Angle:114.8

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 8W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2220

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >80 >80 >80 >80

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 720 736 776 776

LUMEN/W 90 92 97 97

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G F A

G F A

G F

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 583 596 629 629

LUMEN/W 73 75 79 79

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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3.57mm

25mm

8m
m

1.5mm

cod. ST44

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

142.9

285.7

428.6

571.5

714.3
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
114.2 164.3B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 714.33

3.091m
10.141ft202.776

2.0m
6.562ft 178.58

6.182m
20.281ft50.694

3.0m
9.843ft 79.369

9.273m
30.422ft22.531

4.0m
13.123ft 44.645

12.363m
40.562ft12.674

5.0m
16.404ft 28.573

15.454m
50.703ft8.111

Beam Angle:114.2

Potenza / Power 12W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 280

SMD 2220

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 1045 1080 1140 1140

LUMEN/W 87 90 95 95

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G F A

G F
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cod. ST60

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

21.7

43.4

65.1

86.8

108.5
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
111.9 165.1B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 108.48

2.961m
9.715ft31.577

2.0m
6.562ft 27.119

5.922m
19.431ft7.894

3.0m
9.843ft 12.053

8.884m
29.146ft3.509

4.0m
13.123ft 6.780

11.845m
38.861ft1.974

5.0m
16.404ft 4.339

14.806m
48.577ft1.263

Beam Angle:111.9

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 9.6W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 140

SMD 2835

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Fresata 4x8mm / 
Milling 4x8mm

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 970 998 1050 1050

LUMEN/W 101 104 109 109

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F A

G F

Modulo di taglio 50 mm 
50 mm cutting unit

Diffusore opalino luce frontale 
con luminosità uniforme
Milky cover front light 
with uniform brightness
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35.7mm

8m
m

1.7mm

cod. ST80

DIMMABLE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

39.9

79.9

119.8

159.8

199.7
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
114.5 164.8B0.0  :

Illuminance-Distance Curve 4000K

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 199.70

3.107m
10.193ft80.626

2.0m
6.562ft 49.925

6.214m
20.387ft20.156

3.0m
9.843ft 22.189

9.321m
30.580ft8.958

4.0m
13.123ft 12.481

12.428m
40.773ft5.039

5.0m
16.404ft 7.988

15.535m
50.967ft3.225

Beam Angle:114.5

Potenza / Power 6W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 504

SMD COB

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90 >90 >90 >90

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 770 770 825 825

LUMEN/W 128 128 138 138

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G A

G G A

G G A

G G
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8.34mm

50mm 1.3mm

8m
m

cod. ST50.TW

TUNABLE
WHITE

Strip LED

B Plane Distribution Diagram

0

±180

-150

-120

-90

-60

-30 30

60

90

120

150

0.0

73.3

146.6

219.9

293.2

366.4
Unit:cd

B Plane [50%MaxAng.][10%MaxAng.]
114.9 165.6B0.0  :

Height Center E(lx) Average E(lx) Diameter

1.0m
3.281ft 366.44

3.136m
10.288ft101.484

2.0m
6.562ft 91.610

6.272m
20.576ft25.371

3.0m
9.843ft 40.715

9.408m
30.865ft11.276

4.0m
13.123ft 22.902

12.543m
41.153ft6.343

5.0m
16.404ft 14.658

15.679m
51.441ft4.059

Beam Angle:114.9

Illuminance-Distance Curve 4000K

Potenza / Power 9,6W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 240

SMD 2216

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

CRI >90

CCT  2700K/6000K

LUMEN/m 750/804

LUMEN/W 78/84

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G G

Tonalità regolabile 2700K-6000K 
con 3 poli di alimentazione
Three-wire adjustable toning 2700K-6000K
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2.1mm

12
m

m

100mm

16.66mm

cod. ST53.RGB_W

DIMMABLE
RGB

Strip LED

Potenza / Power 19,2W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 60

SMD 5050

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

Tonalità RGB regolabile 
con 5 poli di alimentazione
Five-wire RGB adjustable toning
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cod. ST53.RGB.12

DIMMABLE
RGB

Strip LED

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 12V DC

LED/m 120

SMD 5050

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

Tonalità RGB regolabile 
con 4 poli di alimentazione
Four-wire RGB adjustable toning
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cod. ST53.RGB.24

DIMMABLE
RGB

Strip LED

Potenza / Power 10W/m

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 120

SMD 5050

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

Tonalità RGB regolabile 
con 4 poli di alimentazione
Four-wire RGB adjustable toning
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2.1mm

8m
m8.34mm

50mm

cod. ST53.RGB.2455

DIMMABLE
RGB

Strip LED

Potenza / Power

Tensione / Voltage 24V DC

LED/m 120

SMD 5050

Ta / Tc -25~40°C / 75°C (max)

Montaggio / Mounting Adesivo / Adhesive tape

Tonalità RGB regolabile 
con 4 poli di alimentazione
Four-wire RGB adjustable toning
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Note
•	 La tolleranza dei dati può variare fino al 10%
•	 I dati sono testati secondo IES LM-79-08
•	 I dati sono basati su strip LED IP20 da 1 metro
•	 Il processo di protezione IP comporta 

cambiamenti di dimensioni, CCT e flusso 
luminoso

Si prega di utilizzare un alimentatore isolato 12V 
DC o 24V DC con un ondulazione di tensione 
generata minore del 5%.
Si prega di non piegare la striscia in un arco con 
un diametro inferiore a 60 mm per garantire 
longevità ed affidabilità.
Non piegare la strip in caso di danni ai diodi LED.
Non tirare con forza il cavo di alimentazione per 
garantirne la longevità.
Si prega di assicurarsi che il filo sia collegato 
correttamente all’anodo e al catodo. La potenza in 
uscita dovrebbe essere coerente con la tensione 
della striscia per evitare danni.
Le luci a LED devono essere conservate in 
un ambiente asciutto e sigillato. Si prega di 
disimballarlo solo prima dell’uso. Temperatura 
ambiente: -25 ~ 40°C. Temperatura di 
conservazione: 0 ~ 60 °C. Si prega di utilizzare 
le strip LED senza impermeabilità in ambienti 
interni con umidità inferiore al 70%.
Si prega di fare attenzione durante il 
funzionamento. Non toccare l’alimentatore in 
caso di scosse elettriche.
Utilizzare un alimentatore con potenza 
sovradimensionata di almeno il 20% rispetto alla 
strip LED collegata.
Non utilizzare prodotti acidi o alcalini per il 
fissaggio e la pulizia della strip LED.

•	 The tollerance of output data can be vary up to 
10%

•	 The output data tested according to IES LM-79-
08

•	 The output data based on IP20/1meter
•	 IP protection process leads changes to size, CCT 

and luminous flux

Please drive the LED strip with 12VDC or 24V DC 
isolated power, and the ripple of the constant 
voltage source should be less than 5%.
Please do not bend the strip into an arc with a 
diameter less than 60mm to ensure the longevity 
and reliability.
Do not fold it in case any damage of LED beads.
Do not pull the power wire hard to ensure the 
longevity.
Please make sure the wire is connected to the anode 
and cathode correctly. The power output should 
be consistent with the voltage of the strip to avoid 
damage.
LED lights should be stored in dry, seaLED 
environment. Please only unpack it before usage. 
Ambient temperature: -25°C~40°C.Storage 
temperature: 0°C~60°C.Please use the strips 
without waterproof within indoor environment with 
humidity less than 70%.
Please be careful during operation. Do not touch the 
AC power supply in case of electric shock.
Please leave at least 20% power for the power supply 
during using to ensure there is enough power supply 
to drive the product.
Do not use any acid or alkaline products to fix or 
clean the LEDstrip

LE NOSTRE STRIP LED SONO DISPONIBILI IN BOBINE 
DA 5/10/25M A SECONDA DEL MODELLO
OUR LED STRIPS COME IN 5/10/25M REELS, 
DEPENDING ON THE MODEL
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DIMMABLE

IP20
58mm

cod. F39
INCASSO / RECESSED
Faretto in metallo con vetro sabbiato 
da 1W 350mA.
Metal spotlight with frosted glass 1W 
350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

Lithos

145

Fa
re

tt
i /

 S
p

ot
lig

h
ts

Immagine ambientata / 
Product image

Codice e desctizione / 
Code and description

Certificati / 
Certificates

Faretti / Spotlights

Nome / Name
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Tipologie luci / Light tipologies

Disegno tecnico in pianta / 
Plan technical drawing

Finiture / Finishings

Disegno tecnico in sezione / 
section technical drawing
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DIMMABLE

IP20/44 
11mm

cod. F03Q
SPORGENTE / PROTRUDING
Faretto in metacrilato da 1W 350mA.
Methacrylate spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Sabbiato
Sandblasted

 
Fumè
Smoked

Faretti / Spotlights

XENO

50X50 mm / h 10 mm
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DIMMABLE

IP20/44 
11mm

cod. F03T
SPORGENTE / PROTRUDING
Faretto in metacrilato da 1W 350mA.
Methacrylate spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Sabbiato
Sandblasted

 
Fumè
Smoked

Faretti / Spotlights

XENO

Ø50 mm / h 10 mm
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DIMMABLE

IP20
120° 25mm

cod. F06
INCASSO / RECESSED
Faretto in plastica da 1W 350mA.
Plastic spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Cromo
Chrome

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

 
Trasparente
Transparent

Faretti / Spotlights

RODIO

Ø32 mm / h 10.2 mm
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DIMMABLE

IP20/43 
40° 26mm

cod. F09
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 1W 350mA.
Aluminum spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

THOR

Ø30 mm / h 15.5 mm
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DIMMABLE

IP20/43 
40° 26mm

cod. F09.04
 PROFESSIONAL LINE

INCASSO / RECESSED
Faretto in acciaio da 1.2W 350mA.
Steel spotlight 1.2W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Acciaio AISI 316L
AISI 316L Steel

Faretti / Spotlights

THOR

Ø30 mm / h 15.5 mm
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DIMMABLE

IP20

cod. F24
SPORGENTE / PROTRUDING
Faretto con metacrilato opalino da 
1.5W 12V DC.
Spotlight with opal methacrylate 1.5W 
12V DC.

CCT  4000K

LUMEN/m 150Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

Faretti / Spotlights

ASTER

45X45 mm / h 6.5 mm
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DIMMABLE

IP20/43 
40° 26mm

cod. F27
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 1W 350mA.
Aluminium spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

LOKI

30X30 mm / h 15.5 mm
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DIMMABLE

IP20/43 
40° 26mm

cod. F37
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 1W 350mA.
Aluminium spotlight 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

LOKI

30X30 mm / h 15.5 mm
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DIMMABLE

IP20
58mm

cod. F39
INCASSO / RECESSED
Faretto in metallo con vetro sabbiato 
da 1W 350mA.
Metal spotlight with frosted glass 1W 
350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

LITHOS

Ø68 mm / h 17.5 mm
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DIMMABLE

IP20
59-60mm

cod. F46.12
INCASSO / RECESSED
Faretto con metacrilato opalino da 2W 
12V DC.
Spotlight with opal methacrylate 2W 
12V DC.

CCT  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 250Lm 250Lm 250Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

TANAS

Ø65 mm / h 11 mm
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DIMMABLE

IP20
59-60mm

cod. F46.24
INCASSO / RECESSED
Faretto con metacrilato opalino da 2W 
24V DC.
Spotlight with opal methacrylate 2W 
24V DC.

CCT  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 250Lm 250Lm 250Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G E

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

TANAS

Ø65 mm / h 11 mm
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DIMMABLE

IP20/44 
50mm

cod. F67
INCASSO / RECESSED
Faretto con vetro sabbiato da 1W 
350mA.
Spotlight with frosted glass 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Brill
Brill

 
Champagne
Champagne

Faretti / Spotlights

ABROS

Ø55 mm / h 12 mm
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DIMMABLE

IP20/44 
35mm

cod. F68
INCASSO / RECESSED
Faretto con vetro sabbiato da 1W 
350mA.
Spotlight with frosted glass 1W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Brill
Brill

 
Champagne
Champagne

Faretti / Spotlights

ABROS

Ø40 mm / h 12 mm
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DIMMABLE

IP20/23
40° 35mm

cod. F69
INCASSO / RECESSED
Faretto orientabile in alluminio da 1W 
350mA.
Aluminium adjustable spotlight 1W 
350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 137Lm 146Lm 155Lm 162Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Brill
Brill

 
Nero
Black

 
Bianco
White

Faretti / Spotlights

IRIDIO

Ø39 mm / h 16 mm
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DIMMABLE

IP20/44 
40° 58mm

cod. F72
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio di forma rotonda 
con LED da 3.15W 350mA.
Aluminum round shaped spotlight 
with LED power 3.15W 350mA.

CCT  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 410Lm 410Lm 492Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Nikel spazzolato
Satin nikel

Faretti / Spotlights

ASTRO

Ø65 mm / h 17 mm
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DIMMABLE

IP20/44 
40° 58mm

cod. F72.04
 PROFESSIONAL LINE

INCASSO / RECESSED
Faretto in acciaio di forma rotonda con 
LED da 3.15W 350mA.
Steel round shaped spotlight with LED 
power 3.15W 350mA.

CCT  3000K  4000K  5500K

LUMEN/m 410Lm 410Lm 492Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G E A

G E A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Acciaio AISI 316L
AISI 316L Steel

Faretti / Spotlights

ASTRO

Ø65 mm / h 17 mm
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DIMMABLE

IP20
30° 45mm

cod. F88
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 4W 350mA.
Aluminium spotlight 4W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K

LUMEN/m 380Lm 410Lm 410Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Brill
Brill

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Marrone
Brown

Faretti / Spotlights

AKTIS

Ø49.5 mm / h 46.2 mm
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DIMMABLE

IP20
30° 45mm

cod. F88Q
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 4W 350mA.
Aluminium spotlight 4W 350mA.

CCT  2700K  3000K  4000K

LUMEN/m 380Lm 410Lm 410Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Brill
Brill

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Marrone
Brown

Faretti / Spotlights

AKTIS

50X50 mm / h 46.2 mm
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DIMMABLE

IP20

cod. F91I
SPORGENTE / PROTRUDING
Faretto slim con touch integrato da 
3W 12V DC.
Slim spotlight with integrate touch 
sensor 3W 12V DC.

CCT  4000K

LUMEN/m 300Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Nero
Black

 
Champagne
Champagne

 
Alluminio
Aluminium

Faretti / Spotlights

AXEL

Ø68 mm / h 7 mm
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DIMMABLE

IP23
47x18.8mm

cod. F97
INCASSO / RECESSED
Faretto in alluminio da 2.4W 12V DC.
Aluminium spotlight 2.4W 12V DC.

CCT  4000K

LUMEN/m 411Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G D

FINITURA / FINISHING

 
Alluminio
Aluminium

Faretti / Spotlights

FOXY

20X50 mm / h 11.2 mm
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TUNABLE
WHITE

IP20
100.5x10.2mm

cod. F211
INCASSO / RECESSED
Faretto in policarbonato con luce 
dinamica da 3W 24V DC.
Tunable white pc spotlight 3W 24V DC.

CCT  5500K/3000K

LUMEN/m 380/360Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Opalino
Opal

Faretti / Spotlights

K-LED

103X13.5 mm / h 14mm
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IP20
60° 80mm

cod. F12
INCASSO / RECESSED
Faretto orientabile con struttura in 
metallo con LED 220-240V GU10 da 
4.6W.
Adjustable spotlight with metal frame 
with LED GU10 4.6W 220-240V.

CCT  3000K  5000K

LUMEN/m 370Lm 390Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Bianco
White

 
Nero
Black

 
Alluminio
Aluminium

Faretti / Spotlights

TOXOR

Ø84 mm / h 76.5 mm
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IP20
60° 80mm

cod. F25
INCASSO / RECESSED
Faretto orientabile con struttura in 
metallo con LED 220-240V GU10 da 
4.6W.
Adjustable spotlight with metal frame 
with LED GU10 4.6W 220-240V.

CCT  3000K  5000K

LUMEN/m 370Lm 390Lm

CLASSE 
ENERGETICA

ENERGY CLASS

A

G F A

G F

FINITURA / FINISHING

 
Oro
Gold

 
Cromo
Chrome

 
Nero
Black

 
Bianco
White

 
Alluminio
Aluminium

Faretti / Spotlights

TOXOR

84X84 mm / h 76.5 mm
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Protezioni:
• termica;
• contro il 

cortocircuito;
• contro le 

extratensioni di rete;
• contro i 

sovraccarichi.

Protections:
• against overheating;
• against short 

circuits;
• against mains 

voltage spikes;
• against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V20W44 
cod. T685.24V20W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V20W44 220~240V 
50/60Hz

20W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V20W44 220~240V 
50/60Hz

20W 24V DC 45°C 85°C

168
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Protezioni / Protections

Codici / Codes

Immagine prodotto / 
Product image

Certificati / 
Certificates

Alimentatori / Power supplies

Tipologia / Typology
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Disegno tecnico / 
Technical drawing

Standards / 
Standards

Dati tecnici / 
Technical data

159

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T682.04 
cod. T682.08

Alimentatori regolati in corrente / 
Current regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T682.04 100~240V 
50/60Hz

4W 350mA -25°+60°C 75°C

T682.08 100~240V 
50/60Hz

8W 350mA -25°+60°C 75°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T682.10

Alimentatori regolati in corrente / 
Current regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T682.10 100~240V 
50/60Hz

10W (230V) 
6W (110V)

350mA -25°+60°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T682.15

Alimentatori regolati in corrente / 
Current regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T682.15 100~240V 
50/60Hz

15W (230V) 
10W (110V)

350mA -25°+45°C 75°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V12 
cod. T689.24V12

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V12 200~240V 
50/60Hz

6W 12V DC 45°C 80°C

T689.24V12 200~240V 
50/60Hz

6W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 60335-1 Idoneo 
per installazione su 
cappe da cucina

EN 60335-1 Suitable 
for cooker hoods

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V20-E 
cod. T689.24V20-E

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V20-E 200~240V 
50/60Hz

20W 12V DC 45°C 80°C

T689.24V20-E 200~240V 
50/60Hz

20W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 60335-1 Idoneo 
per installazione su 
cappe da cucina

EN 60335-1 Suitable 
for cooker hoods

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V50-1 
cod. T689.24V50-1

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V50-1 200~240V 
50/60Hz

50W 12V DC 45°C 85°C

T689.24V50-1 200~240V 
50/60Hz

50W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V70 
cod. T689.24V75

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V70 200~240V 
50/60Hz

70W 12V DC 45°C 90°C

T689.24V75 200~240V 
50/60Hz

75W 24V DC 45°C 90°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V100 
cod. T689.24V100

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V100 200~240V 
50/60Hz

100W 12V DC 45°C 90°C

T689.24V100 200~240V 
50/60Hz

100W 24V DC 45°C 90°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T690.MIX

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T690.MIX 100~240V 
50/60Hz

18W 24V DC

Spina Australiana
Australian type

Spina Inglese
U.K type

Spina Europa
European type

Spina America
US type
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V6W44 
cod. T685.24V6W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V6W44 220~240V 
50/60Hz

6W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V6W44 220~240V 
50/60Hz

6W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V20W44 
cod. T685.24V20W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V20W44 220~240V 
50/60Hz

20W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V20W44 220~240V 
50/60Hz

20W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V30W44 
cod. T685.24V30W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V30W44 220~240V 
50/60Hz

30W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V30W44 220~240V 
50/60Hz

30W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V50W44 
cod. T685.24V50W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V50W44 220~240V 
50/60Hz

50W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V50W44 220~240V 
50/60Hz

50W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V75W44 
cod. T685.24V75W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V75W44 220~240V 
50/60Hz

75W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V75W44 220~240V 
50/60Hz

75W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T685.12V100W44 
cod. T685.24V100W44

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T685.12V100W44 220~240V 
50/60Hz

100W 12V DC 45°C 85°C

T685.24V100W44 220~240V 
50/60Hz

100W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V60-1 
cod. T689.24V60-1

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V60-1 220~240V 
50/60Hz

60W 12V DC 45°C 80°C

T689.24V60-1 220~240V 
50/60Hz

60W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. T689.12V75-1 
cod. T689.24V75-1

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V75-1 220~240V 
50/60Hz

75W 12V DC 45°C 80°C

T689.24V75-1 220~240V 
50/60Hz

75W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. K6LED.20W12VBA 
cod. K6LED.20W24VBA

Kit alimentatore cablato con spina europea / 
Power supply kit wired with european plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K6LED.20W12VBA 200~240V 
50/60Hz

20W 12V DC 45°C 80°C

K6LED.20W24VBA 200~240V 
50/60Hz

20W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. K12LED.50W12VBA 
cod. K12LED.50W24VBA

Kit alimentatore cablato con spina europea / 
Power supply kit wired with european plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K12LED.50W12VBA 200~240V 
50/60Hz

50W 12V DC 45°C 85°C

K12LED.50W24VBA 200~240V 
50/60Hz

50W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

cod. K12LED.100W12VBA 
cod. K12LED.100W24VBA

Kit alimentatore cablato con spina europea / 
Power supply kit wired with european plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K12LED.100W12VBA 200~240V 
50/60Hz

100W 12V DC 45°C 85°C

K12LED.100W24VBA 200~240V 
50/60Hz

100W 24V DC 45°C 85°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91

cod. T689.12V30USA 
cod. T689.24V30USA

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V30USA 120V 60Hz 30W 12V DC 45°C 80°C
T689.24V30USA 120V 60Hz 30W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91

cod. T689.12V60USA 
cod. T689.24V60USA

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.12V60USA 120V 60Hz 60W 12V DC 45°C 80°C
T689.24V60USA 120V 60Hz 60W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M92

cod. T689.24V75USA

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated power supply

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T689.24V75USA 120V 60Hz 75W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91

cod. K6LED.30W12VUSA 
cod. K6LED.30W24VUSA

Kit alimentatore cablato con spina USA / 
Power supply kit wired with USA plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K6LED.30W12VUSA 120V 60Hz 30W 12V DC 45°C 80°C
K6LED.30W24VUSA 120V 60Hz 30W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91

cod. K6LED.30W12VUSANP 
cod. K6LED.30W24VUSANP

Kit alimentatore cablato senza spina / 
Power supply kit wired without plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K6LED.30W12VUSANP 120V 60Hz 30W 12V DC 45°C 80°C
K6LED.30W24VUSANP 120V 60Hz 30W 24V DC 45°C 80°C
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91

cod. K12LED.75W12VUSA 
cod. K12LED.75W24VUSA

Kit alimentatore cablato senza spina / 
Power supply kit wired without plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K12LED.75W12VUSA 120V 60Hz 75W 12V DC 45°C 80°C
K12LED.75W24VUSA 120V 60Hz 75W 24V DC 45°C 80°C
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cod. K12LED.75W12VUSANP 
cod. K12LED.75W24VUSANP

Kit alimentatore cablato senza spina / 
Power supply kit wired without plug

IP20

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

K12LED.75W12VUSANP 120V 60Hz 75W 12V DC 45°C 80°C
K12LED.75W24VUSANP 120V 60Hz 75W 24V DC 45°C 80°C

Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

Conforms to UL 
Std.1310 8750 Class 2 
Cert.to CAN/CSA Std. 
C22.2 No.233-M91
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Protezioni:
•	 termica;
•	 contro il 

cortocircuito;
•	 contro le 

extratensioni di rete;
•	 contro i 

sovraccarichi.

Protections:
•	 against overheating;
•	 against short 

circuits;
•	 against mains 

voltage spikes;
•	 against overloads.

EN 55015 
EN 61000-3-2 
EN 61000-3-3 
EN 61347-1 
EN 61347-2-13 
EN 61547

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

T695.12V50 88~264V 
47/63Hz

50W 12V DC -30 +45°C 70°C

T695.24V50 88~264V 
47/63Hz

50W 24V DC -30 +45°C 70°C

T695.12V75 88~264V 
47/63Hz

75W 12V DC -30 +45°C 70°C

T695.24V75 88~264V 
47/63Hz

75W 24V DC -30 +45°C 70°C

T695.12V100 88~264V 
47/63Hz

100W 12V DC -30 +45°C 70°C

T695.24V100 88~264V 
47/63Hz

100W 24V DC -30 +45°C 70°C

T695.12V150 88~264V 
47/63Hz

150W 12V DC -30 +45°C 70°C

T695.24V150 88~264V 
47/63Hz

150W 24V DC -30 +45°C 70°C

cod. T695

Alimentatori regolati in tensione / 
Voltage regulated electronic converter

IP20
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cod. P1323.24.20 
cod. P1323.24.25

H

Scatola di connessione IP44 / 
Connection box IP44

IP44

CODICE
CODE

ALIMENTAZIONE
ALIMENTAZIONE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

CORRENTE IN USCITA
OUTPUT CURRENT

Ta Tc

P1323.24.20
P1323.24.25

SCATOLA DI 
CONNESSIONE
IP44

CONNECTION 
BOX
IP44

188
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Accensioni / 
Ignitions
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Accensioni / Ignitions

T700.RGB72W

Mini centralina 
rgb ultra slim + 
telecomando
Telecomando: 
wireless, fino ad una 
distanza di 30m in un 
ambiente aperto

Mini ultra slim rgb 
control unit + remote 
control
Remote control: 
wireless, up to a 
distance of 30m in an 
open environment

LED CONTROLLER

MODE
+

MODE
-

SPEED
+

SPEED
-

DEMO

BRIGHT
+

COLOR
+

BRIGHT
-

COLOR
-

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T700.RGB72W 12V DC 72W 12V DC
24V DC 144W 24V DC

204

A
ccen

sion
i / Ig

n
ition

s

Descrizione / Description

Codici / Codes

Immagine prodotto / 
Product image

Certificati / 
Certificates

Accensioni / Ignitions

190



Disegno tecnico / 
Technical drawing

Dati tecnici / 
Technical data

191
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Accensioni / Ignitions

C1304

Contatto a molla.
Soluzione per 
elettrificare un ripiano 
senza fili.

Spring contact.
Solution to electrify a 
wireless shelf.

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

C1304 12V DC 36W 12V DC
24V DC 72W 24V DC

8mm
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Accensioni / Ignitions

T648.BA

Interruttore fine corsa
Interruttore touch 
(selezione della 
funzione desiderata) 
Rilevamento: 4~5cm

Limit switch 
Touch switch 
(selection of the 
desired function) 
Detection: 4~5cm

CODICE
CODE

COLORE
COLOR

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T648.03BA 12V DC 30W 12V DC
24V DC 60W 24V DC

T648.02BA 12V DC 30W 12V DC
24V DC 60W 24V DC

14mm
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Accensioni / Ignitions

T648.FC

Interruttore fine corsa
Rilevamento: 2~15cm.

Limit switch 
Detection: 2~15cm.

CODICE
CODE

COLORE
COLOR

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T648.03FC 12V DC 36W 12V DC
24V DC 75W 24V DC

T648.02FC 12V DC 36W 12V DC
24V DC 75W 24V DC

12mm

194
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Accensioni / Ignitions

T648.FCX2S

Interruttore fine corsa 
doppio 
Rilevamento: 2~15cm.

Double limit switch 
Detection: 2~15cm.

CODICE
CODE

COLORE
COLOR

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T648.03FCX2S 12V DC 36W 12V DC
24V DC 75W 24V DC

T648.02FCX2S 12V DC 36W 12V DC
24V DC 75W 24V DC

12mm
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Accensioni / Ignitions

T646.BA

Touch retro specchio
IP44

Mirror touch sensor
IP44

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T646.BA 90~265VAC 50/60Hz 300W 90~265VAC 50/60Hz

IP44
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Accensioni / Ignitions

T649.30 T649.KN

Touch dimmer retro 
specchio.

Mirror touch dimmer 
sensor.

Touch dimmer retro 
specchio per bianco 
dinamico.

Mirror touch dimmer 
sensor for tunable 
white.

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T649.30 12V DC 48W 12V DC
24V DC 96W 24V DC

T649.KN 12V DC 48W 12V DC
24V DC 96W 24V DC
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Accensioni / Ignitions

T657.230

Interruttore touch Touch switch

BARRA / BAR

BORCHIA / BUTTON

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T657.230 220~240V 50Hz 500W 220~240V 50Hz

198

C
on

n
et

to
ri

 / 
C

on
n

ec
to

rs
A

cc
en

si
on

i /
 Ig

n
it

io
n

s
A

lim
en

ta
to

ri
 / 

P
ow

er
 S

u
p

.
Fa

re
tt

i /
 S

p
ot

lig
h

ts
St

ri
p

 L
E

D
P

ro
fi

li 
/ P

ro
fi

le
s

In
tr

o



Accensioni / Ignitions

T660.230

Interruttore a sfioro
Rilevamento: max. 
10Cm

Ir sensor switch
Detection range: max. 
10Cm

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T660.230 100~240V 50/60Hz 250W 100~240V 50/60Hz

12mm
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Accensioni / Ignitions

T651.230BA

Rilevatore di presenza
Rilevamento: 
max. 2,5m
Angolo di 
rilevamento: 80°
Tempo di accensione: 
10sec~3min

Presence detector
Detection field: 
max. 2,5m
Detection angle: 80°
Ignition time: 
10sec~3min

+-
TIME

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T651.230BA 100~240V 50/60Hz 250W 100~240V 50/60Hz

20mm
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Rilevatore di presenza
Rilevamento: 
max. 2,5m
Angolo di 
rilevamento: 80°
Tempo di accensione: 
45 secondi

Presence detector
Detection field: 
max. 2,5m
Detection angle: 80°
Ignition time: 
45 seconds

Accensioni / Ignitions

T668

13mm

CODICE
CODE

COLORE
COLOR

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T668 12V DC 36W 12V DC
24V DC 72W 24V DC
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Interfaccia 
utente App 4remote BT

Accensioni / Ignitions

T730

Il modulo T730 è un dimmer PWM a quattro 
canali con comandi Bluetooth; è destinato a 
carichi LED a tensione costante come ad es. strip 
LED o moduli LED a tensione costante. 
Il modulo T730 viene alimentato a 12–24 V DC.
All’uscita si collega il carico LED.

The T730 module is a four PWM dimmer 
channels with Bluetooth commands; it is 
destined to constant voltage LED loads such as 
strip Constant voltage LEDs or LED modules. 
The T730 module is powered by 12–24 V DC. 
The LED load is connected to the output.

TENSIONE DC 
(INGRESSI/
USCITE)
VOLTAGE 
DC (INPUT/ 
OUTPUT)

POTENZA
POWER

MAX. CORRENTE 
D’INGRESSO
MAX. INPUT
CURRENT

MAX. 
CORRENTE 
D’USCITA
MAX.
OUTPUT
CURRENT

TIPICA POTENZA 
IMPEGNATA IN 
STANDBY
TYPICAL POWER
ENGAGED IN
STANDBY

FREQUENZA DI ESERCIZIO 
RADIORICEVITORE
WORKING FREQUENCY
RADIO RECEIVER

MAX. POTENZA D’USCITA 
RADIORICEVITORE
MAX. OUTPUT POWER
RADIO RECEIVER

12 V 72 W 6 A 6 A < 0,3 W 2,4 – 2,483 GHz + 4 dBM
24 V 144 W 6 A 6 A < 0,3 W 2,4 – 2,483 GHz + 4 dBM
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Accensioni / Ignitions

T740.DOOR

Ricevitore senza fili Wireless receiver

Sensore fine corsa ir 
senza fili

Wireless ir limit switch 
sensor

TENSIONE DC (INGRESSI/USCITE)
VOLTAGE DC (INPUT/OUTPUT)

MAX. CORRENTE
MAX. CURRENT

POTENZA D’USCITA
OUTPUT POWER

12 V 3 A 36 W

24 V 3 A 72 W

DIMENSIONI
DIMENSION

FINITURE
FINISHING

WIRELESS TIPO BATTERIA
BATTERY TYPE

DISTANZA COMUN. 
WIRELESS
COMUN. WIRELESS 
DISTANCE

43 x 43 x 10 mm nero
black

2.4 G Bluetooth CR2450 6 m
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Accensioni / Ignitions

T740.PIR

Ricevitore senza fili Wireless receiver

Sensore rilevatore di 
presenza senza fili

Wireless presence 
detector sensor

TENSIONE DC (INGRESSI/USCITE)
VOLTAGE DC (INPUT/OUTPUT)

MAX. CORRENTE
MAX. CURRENT

POTENZA D’USCITA
OUTPUT POWER

12 V 3 A 36 W

24 V 3 A 72 W

DIMENSIONI
DIMENSION

FINITURE
FINISHING

WIRELESS TIPO BATTERIA
BATTERY TYPE

DISTANZA COMUN. 
WIRELESS
COMUN. WIRELESS 
DISTANCE

43 x 43 x 23 mm nero
black

2.4 G Bluetooth CR2450 6 m
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Accensioni / Ignitions

T700.DRIVER72W

Mini centralina 
dimmer ultra slim + 
telecomando
Telecomando: 
wireless, fino ad una 
distanza di 40m in un 
ambiente aperto

Mini ultra slim dimmer 
control unit + remote 
control
Remote control: 
wireless, up to a 
distance of 40m in an 
open environment

LIGHT BRIGHT
+

BRIGHT
-

100% 50% 25%

MODE
+

MODE
-

SPEED
+

SPEED
-

LED CONTROLLEROUT

OUT

IN

IN

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T700.DRIVER72W 12V DC 72W 12V DC
24V DC 144W 24V DC
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Accensioni / Ignitions

T700.RGB72W

Mini centralina 
rgb ultra slim + 
telecomando
Telecomando: 
wireless, fino ad una 
distanza di 30m in un 
ambiente aperto

Mini ultra slim rgb 
control unit + remote 
control
Remote control: 
wireless, up to a 
distance of 30m in an 
open environment

LED CONTROLLER

MODE
+

MODE
-

SPEED
+

SPEED
-

DEMO

BRIGHT
+

COLOR
+

BRIGHT
-

COLOR
-

CODICE
CODE

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

T700.RGB72W 12V DC 72W 12V DC
24V DC 144W 24V DC
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Accensioni / Ignitions

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

12/24V DC MAX 60W 12/24V DC

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P1536 Touch
Touch

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P1536.BI Touch
Touch

LED di segnalazione 
bianco
White signal LED

P1536.BLU.5  Touch + dimmer
Touch + dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P1536.BI.5 Touch + dimmer
Touch + dimmer

LED di segnalazione 
bianco
White signal LED

P1546.BLU Touch + dimmer
Touch + dimmer

LED di segnalazione blu
Blue signal LED

P1546.BLU.TW  Touch + bianco 
dinamico
Touch + dynamic 
white

LED di segnalazione blu
Blue signal LED
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Accensioni / Ignitions

TENSIONE IN ENTRATA
INPUT VOLTAGE

POTENZA
POWER

TENSIONE IN USCITA
OUTPUT VOLTAGE

12/24V DC MAX 60W 12/24V DC

CODICE
CODE

IMMAGINE
IMAGE

VERSIONE
VERSION

DESCRIZIONE
DESCRIPTION

ICONA
ICON

P1535 Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t

45°

P1535.BA Rilevatore di 
presenza
Presence detector

Campo di rilevamento
Detection field

M
ax

 5
m

t

45°

P1538 Radar Campo di rilevamento
Detection field

25
 m

m

20°

P1547 Sensore di 
prossimità
Proximity sensor

Campo di rilevamento
Detection field anta
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Connettori / 
Connectors

Sommario

Serie 41 
pag. 212

Serie 49 
pag. 213

Serie 81 
pag. 214

SX 
pag. 214

DX 
pag. 214

P1480 
pag. 215
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Connettori / Connectors

Serie 41

• Il sistema di connettori è un sistema di 
cablaggio a 2 poli, sviluppato per i faretti a LED. 
Include il giunto (spina e presa), distributore a 
3 vie, distributore a 4 vie e distributore a 6 vie.

• Tutti i distributori hanno circuiti in serie.
• Collegamento: 3A, 12 / 24V DC

• The connector system is a 2 pole 
appliance wiring system, developed for 
the LED spotlights. It includes the coupling 
(plug&socket), 3-way distributor, 4-way 
distributor and 6-way distributor.

• All distributors have series circuits.

• Connection: 3A,12/24V DC

IP20

Distributore 3 vie
3 way distributor

Connettore femmina
Female connector

Distributore 4 vie
4 way distributor

Connettore maschio
Male connector

Distributore 6 vie
6 way distributor

Prolunga
Extension cord
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Immagine prodotto / 
Product image

Certificati / 
Certificates

Connettori / Connectors

210



Disegni tecnici / 
Technical drawings

Descrizione / Description
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Connettori / Connectors

Serie 41

•	 Il sistema di connettori è un sistema di 
cablaggio a 2 poli, sviluppato per i faretti a LED. 
Include il giunto (spina e presa), distributore a 
3 vie, distributore a 4 vie e distributore a 6 vie.

•	 Tutti i distributori hanno circuiti in serie.
•	 Collegamento: 3A, 12 / 24V DC

•	 The connector system is a 2 pole 
appliance wiring system, developed for 
the LED spotlights. It includes the coupling 
(plug&socket), 3-way distributor, 4-way 
distributor and 6-way distributor.

•	 All distributors have series circuits.

•	 Connection: 3A,12/24V DC

IP20

Distributore 3 vie
3 way distributor

Connettore femmina
Female connector

Distributore 4 vie
4 way distributor

Connettore maschio
Male connector

Distributore 6 vie
6 way distributor

Prolunga
Extension cord
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Connettori / Connectors

Serie 49

•	 Il sistema di connettori è un sistema di 
cablaggio a 2 poli, sviluppato per le strisce 
a LED. Include il giunto (spina e presa), 
distributore a 4 vie, distributore a 6 vie e 
distributore a 12 vie.

•	 Tutti i distributori hanno circuiti in parallelo.
•	 Collegamento: 3A, 12 / 24V DC

•	 The connector system is a 2 pole appliance 
wiring system, developed for the LED strips. 
It includes the coupling (plug&socket), 4-way 
distributor, 6-way distributor and 12-way 
distributor.

•	 All distributors have parallel circuits.

•	 Connection: 3A,12/24V DC

IP20

Distributore 4 vie
4 way distributor

Connettore femmina
Female connector

Distributore 6 vie
6 way distributor

Connettore maschio
Male connector

Distributore 12 vie
12 way distributor

Prolunga
Extension cord
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Connettori / Connectors

Serie 81

IP20

Distributore 3 vie
3 way distributor

Connettore femmina
Female connector

SX

Distributore 6 vie
6 way distributor

Connettore maschio
Male connector

Distributore 10 vie
10 way distributor

Prolunga
Extension cord

•	 Il sistema di connettori è un sistema di 
cablaggio a 2 poli, sviluppato per le strisce 
a LED. Include il giunto (spina e presa), 
distributore a 3 vie, distributore a 6 vie e 
distributore a 10 vie.

•	 Tutti i distributori hanno circuiti in parallelo.
•	 Collegamento: 3A, 12 / 24V DC

•	 The connector system is a 2 pole appliance 
wiring system, developed for the LED strips. 
It includes the coupling (plug&socket), 3-way 
distributor, 6-way distributor and 10-way 
distributor.

•	 All distributors have parallel circuits.

•	 Connection: 3A,12/24V DC

Connettore femmina
Female connector

DX
Connettore maschio
Male connector

Prolunga
Extension cord
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P1480.8 P1480.10

Connettori / Connectors

P1480

•	 Il sistema strip connector è un sistema di 
cablaggio per apparecchi a 2 poli

•	 Sviluppato per le strip LED
•	 Larghezza strip LED: 8mm o 10mm
•	 Collegamento: 3A, 12 / 24V DC

•	 The quick connector system is a 2 pole 
appliance wiring system

•	 Developed for the LED strip

•	 Strip width: 8mm or 10mm

•	 Connection: 3A,12/24V DC

IP20
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Note / 
Notes
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Metalarredo S.r.l.
Via Marco Polo, 15
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